
 

 

1   ఆమ� త�ం ��	
�� క�మం? 

a)Cl2O7 > P2O5 > MgO > ZnO b)ZnO > MgO > P2O5 > Cl2O7 

c)MgO > ZnO > P2O5 > Cl2O7 d)ZnO > MgO > P2O5 > Cl2O7 

 

2   ఆ�ద�గ�ం �ా� �ా�ంటం సంఖ�ల స�� ఏ��? 

a)n : 3; l : 0; m : 1; s : –1/2 b)n : 3; l : 1; m : –1; s : –1/2 
c)n : 3; l : 2; m : 0; s : –1/2  d)n : 3; l : 1; m : 2; s : +1/2 

 
3   �ే�ల! ��టయ#$క% జడ(ాయ) ఎల�ా+, $ -./�సం ల0దు? 

a)NaCl  b)KCl  c)CaCl2  d)CuCl2 

 

4   �2ం�� (ాట3ల! ఏ ల!4�5 అ7�క ఆ�28జ$ల! మం9:;<=  ��	ా�>?8@ను ఏరCరDసు= ం��?�

1) Li       2) Na       3) Ba       4) Al 
a)1, 2  b)2, 3  c)1, 4  d)3, 4 

 

5   [Pt(NH3)3(Br) (NO2) Cl] Cl �2 IUPAC �<రD? 

a)ట�ౖ� ఎ�� �	
 �� బ��� ��టౖ��  ��ా ట�నం (IV) �	
 ���� 

b)ట�ౖ� ఎ�� బ��� �	
 �� ��టౖ��  �ా
 ట�నం (IV) �	
 ���� 

c)ట�ౖ� ఎ�� బ��� ��టౖ��  �	
 �� �ా
 ట�నం (IV) �	
 ���� 

d)ట�ౖ� ఎ�� ��టౖ��  �	
 �� బ��� �ా
 ట�నం (IV) �	
 ���� 

 

6   AgCl అ�E�య#ల! క	
�
Fే ఏరC9ే పH7/న �ాటయ#$? 

a)Ag+   b)NH4
+ 

c)[Ag(NH3)]
+  d)[Ag(NH3)2]

+ 

 

7   బంధ KాదృMా��5 పHద	
NంO�ే� ఏ��? 

a)[Co(NH3)5Cl]2+  b)[Co(NH3)5(NO2)]
2+ 

c)[Co(NH3)5Br]2+  d)[Co(NH3)5Cl]SO4 

 

8   ���తH Kాదృశ�ం పHద	
Nంచ��� ఏ��? 

a)[Pt(NH3)2Cl2]  b)[Co(NH3)4Cl2]
+ 

c)[Co(en)2Cl2]
2+  d)[Co-(NH3)3Cl3] 

 

9   [Co(NH3)6]
3+�2 CFSE -ల%వ? 

a)–12Dq + 3P  b)–12Dq 
c)–20Dq + 2P  d)0 Dq 

 

10   ;ిT –Pt(NH3)2Cl2, ;ిT-Uా� ట3$ అ.V సమన�య సWXEళ./�5 ఏ (ా�7� నయం Oేయ9/��2 ఉప��
Kా= రD? 

a)మల���య!  b)�ా"న#$ 

c)రక'()నత  d)డయ!బ,ట-. (ష0గర2 3ా"45) 



 

11   [CO(NH3)5Br]SO4 and [CO(NH3)5SO4]Br ఏ KాదృMా���2 ఉ�/హరణ? 

a)6ం�78   b)జ:;<ట��క= 

c)ఐ�?జ7ష�  d)ఆAిCక= 

 

12   ల!హం-ల!హం మధ� ./ల%గ) బం7/ల% క]�
న��? 

a)Fe2(CO)9  b)Co2(CO)8 

c)Re2Cl8   d)Ru3(CO)12 

 
13   +3 ఆ�̂8కరణ ;ి_�ల! �2ం�� (ాట3ల! ఏ�� సగం �ం9:న ........ ఉపశ�2= Kా_ `� క]�
 ఉంటaం��? 

a)La  b)Lu  c)Gd  d)Ac 

 

14   �2ం��(ా�ల! స	
�ా జతపరచన��? 

a)XeOF4 – సమతల చదర AిరG�  b)XeO3 – AిరGడ= 

c)BF3 – AిరGడ=    d)BF4 – చత0ర2HIయ 

 
15   సమతల �Hభ)జcకృ� గల�� ఏ��? 

a)SO3
–2  b)PO4

3–  c)CN–  d)CO3
2– 

 
16   d-బd� e మfలకం �ా��� ఏ��? 

a)Ga  b)W  c)Te  d)Co 

 
17   2.303 ��gాల!�  10 �ా� మ)ల ఒక 	�9:� 7/	
Eక మfలకం 1 �ా� . అ`ం��. అ`న �/� అ	ాi య)వj? 

a)1  b)6.93  c)0.693  d)1/0.693 

 

18   ఒ�� �	ాEణం క]�
న జంట? 

a)NF3, NO3
–   b)NF3, BF3 

c)HN3, BF3   d)NF3, H3O
+ 

 
19   f-బd� e మfలకం ఏ��? 

a)Rf  b)Hf  c)Np  d)Ta 

 
20   (k.V9:యంక% ఒక సWXEళనం అయKాlంత mdH మకం 1.73 BM అ`న (k.V9:యం �n� 	>?@ oారDEల#? 

a)VCl2  b)VCl3  c)VCl4  d)VCl5 

 

 

21  nవ బpq కr�ల!� ఎల�ా+, $ తరంగ�ౖెరuvం? 

a)(n × 0.529)Å   b)(n × 2 × 3.146 × 0.529)Å 

c)(n × 2 × 3.14 × 0.529)2Å d)ఏKL �ాదు 
 

 

22  Fe+2ల! గల d-ఎల�ా+, న�  సంఖ� ��ే�2 సమ#నం �ాదు? 

a)NeలNO p-ఎల�ాCP ను
   b)MgలNO s-ఎల�ాCP ను
  
 



c)FeలNO d-ఎల�ాCP ను
   d)Cl–లNO p-ఎల�ాCP ను
  

 
23  'S–S' బంధం క]�
న��? 

a)S2O7
2–  b)S3O6  c)S2O4

–2  d)S2O8
2– 

 

 

24  w;�x లవణం? 

a)K[PtCl3[C2H4)]  b)K[PtCl2–n2–(C2H4)]Cl 
c)K2[PtCl3–n2–C3H6] d)K[PtCl3–n2–C2H4) 

 

 

25  'Cr' ఆ�̂8కరణం ఎందుల! గ	
ష+ం? 

a)K2Cr2O7 b)K2CrO4 c)CrO5  d)సమ!నం 
 

 

26  �2ం�� చర�ల! ఆ�̂8కరణz త{ల#�ంక mdరం? �

 
a)M/2  b)M/5  c)M  d)M/6 

 

 

27 
 ఏ 	�9:�7/	
Eక -ఘటనం �/�	ా ;ి_రW}~న �ా మ#రDత{ం��? 

a)β– ఉKRS రం  b)α ఉKRS రం 

c)β+ ఉKRS రం  d)k–ఎల�ాCP � గT(Uంచడం 

 

 

28 
 �2ం�� ప	
వర=నంల! ఎ�5 కణ/ల%, ఎ�5 కణ/ల% ఉ�/� రం Oెం�/`? �

 
a)4, 6  b)6, 4  c)6, 8  d)8, 6 

 

 
29  �ా�న8qను నయం O;ే< పH�2�యల! 	�9:��ెర�ీ�2 (ా9ే ఐU�ట��? 

a)I–131  b)Co–60  c)C–14  d)U–235 
 

 
30  Uా	ా అయKాlంత ధరEం ల0��� ఏ��? 

a)O2  b)O2
–  c)O2

2–  d)O+
2 

 

 
31  అ;ి_త�ం ల0��� ఏ��? 

a)He2  b)O2  c)O2
+  d)Li2 

 

 

32  బంధ క�మం �2ం�� -ధం�ా ఉంటaం��? 

a)O2 > O2
+ > O2

– > O2
2–  b)O2

+ > O2 > O2
– > O2

2– 

c)O2
–2 > O2

– > O2 > O2
+  d)O2

– > O2
2– > O2

+ > O2 

 

 

33 
 అయKాlంత mdH మకం? 

a)0  b)2  c)   d)3 

 



 

34  ��ే�2 గ	
ష+  ���ధుH వ mdH మకం ఉంటaం��? 

a) � b) � c)   � � d)      

 

 
35  ��ే�2 గ	
ష+  దH�భవన Kా_ నమ)ంటaం��? 

a)LiCl  b)NaCl  c)KCl  d)RbCl 
 

 

36  md�ీCభవన Kా_ న క�మం? 

a)H2O > H2S > H2Se > H2Te  b)H2Te > H2Se > H2S > H2O 
c)H2O > H2Te > H2S > H2Se  d)H2O > H2S < H2Se < H2Te 

 

 
37  బలW}~న ఆమ� ం? 

a)HF  b)HCl  c)HBr  d)HI 
 

 
38  N+H4 �ాం���� ��రం? 

a)NH3  b)KOH  c)NH4OH d)N–H2 
 

 
39  25°C వద�  10–8M HCl �/H వణం pH -ల%వ? 

a)10  b)6.9  c)8  d)14 
 

 
40  ��ే�2 అ7�క pH ఉంటaం��? 

a)NaCl  b)NH4Cl c)Na2CO3 d)NaHCO3 
 

 

 

 
41   ��ే�2 pKa క�ష+ం? 

a)HF  b)HCN  c)CH3OH d)HClO4 

 

42   బలW}~న ఆమ� ం ఏ��? 

a)HCOOH  b)CH3 . COOH 
c)CH3 . CH2 . COOH d)HCN 

 
43   0.1M CH3COOH, 0.1M CH3COONa క]�
న బఫq pH ఎంత? (pKa = 4.8) 

a)4.8  b)5.8  c)3.8  d)2.8 

 
44   pH 4 క]�
న ఒక ఆమ�  �/H వణం 10 	>టa�  -�నం O;ే<=  ఆ �/H వణం pH? 

a)3  b)4  c)5  d)14 

 
45   అత�ంత ;ి_రW}~న సWXEళనం? 

a)[AgF2]
– b)[AgBr2]

– c)[AgCl2]
– d)[AgI2]

– 

 46    Na2S4O6 ల! 'S' ఆ�̂8కరణ సంఖ�...? 



a)+2.5  b)+2, +3  c)+2, 6  d)+5, 0 

 
47   0.01M ZnSO4ల! 'Zn' క]�
న అరi ఘటం EMF 25°C దగ�ర ఎంత?(E0 = 0.763V) 

a)+0.8221 V b)+0.604 V c)–0.822 V d)–0.604 V 

 
48   'బdH ం�' ��ే �శ�మల!హం? 

a)Sn + Cu b)Sn + Zn c)Cu + Zn d)Cu + Au 

 

49   బంధ �nణ క�మం? 

a)H2O > H2S > NH3 > PH3 b)NH3 > H2O > PH3 > H2S 
c)NH3 > H2O > H2S > PH3 d)H2O > NH3 > PH3 > H2S 

 

50   Ni+2 ను md	ాతEకం�ా �	ాi 	
ంOేందుక% (ా9ే��? 

a)DMG   b)EDTA 

c)ఎV6� డయG� d)బW Aి��XY� 

 

51   స	
�ా జతపరచ���? 

a)XeO4 – sp3  b)XeOF4 – sp3d2 

c)XeF2 – sp  d)H2O – sp3 

 

52   �2ం��(ా�ల! స	
�ా���? 

a)N2O ఒక న[\ం] ే3ాయ_వa (laughing gas) 

b)అ�HOయ!ను ఉcేdeరక సమfంలN 3gXY ]ేhi'  NO వసు' ంK5  

c)NO2 �ా�ా అయjాkంత ధరHం క6m�నK5 

d)NO2
– �7Iయ ఆకృV క6m�నK5 

 
53   �ాల#W}x అంట�? 

a)AgNO3 b)AgCl  c)HgCl2  d)Hg2Cl2 

 
54   ఏ క�మ#ంక చర�క% 	�టa, 	�టa ;ి_	ాంక పHమ#ణ/ల% ఒకట�? 

a)0  b)1  c)2  d)-1 

 

55   ఒక పHథమ క�మ#ంక చర� అ	ాi య)వj 10 ��gాల% అ`న 99% ప�	
= �ావ9/��2 పట�+  �ాలం? 

a)66.4 OGoాలp  b)50 OGoాలp 

c)90 OGoాలp  d)100 OGoాలp 

 

56   ఒక పHథమ క�మ#ంక చర� 75% ప�	
= �ావ9/��2 30 ��gాల% ప9:Fే 50% ప�	
= �ావ9/��2 పట�+  �ాలW}ంత? 

a)30 OGoాలp  b)20 OGoాలp 

c)15 OGoాలp  d)10 OGoాలp 

 57   ���గత చర�ల!�2 ఉFే��రకం పH(Vశ��9:Fే? 



a)పa��mాG చర" 3gగం Arర2గ_త0ంK5  b)V��mాG చర" �7టs Arర2గ_త0ంK5 

c)సమcRhిtV మ!రదు   d)అuv స���న3g 

 

58   ఏ�� పH��ాతEకం �ాదు? 

a)కTమ!ంకం  b)�7టs 

c)�7టs hిt�ాంకం  d)అణ_త 

 

59   అ	���యT స�కరణంల! U�నఃపjన� గ)ణకం 'A' ��ే�2 సమ#నం? 

a)  b)  c)   d)  

 

60   ఏ�� గహన ధరEం �ాదు? 

a)Aీడనం  b)jాంద�త c)�7ంKL�కరణం  d)ఉషyం 
 

 

 

61   స�ష�  చ�̂�య పH�2�యక%? 

a)  b)  c)  d)Arవౖuv 
 

 

62   ఒక చర�క% ∆H = +100KJ/mole అ`Fే, �/� ఉFే=�త శ�2=?  

a)100 KJ/mole కp సమ!న◌ం ల�KR తకpkవ 

b)100 KJ/mole కp సమ!న◌ం ల�KR ఎకpkవ 

c) 100 KJ/mole కp తకpkవ ల�KR ఎకpkవ 

d)ఏKL�ాదు 

 

 

63   ఎల�ప�డ� స�చ�ంద చర�క%? 

a)∆S ధ�RతHకం, ∆G ధ�RతHకం 

b)∆S ధ�RతHకం, ∆G ర2ణRతHకం 

c)∆S ర2ణRతHకం, ∆G ధ�RతHకం 

d)∆S ర2ణRతHకం, ∆G ర2ణRతHకం 

 

 

64  

  

a)   b)   c)   d)  

 

 65   ఒక �x ఆదరN (ాయ)వj 300K వద�  10L నుం� 100L క% (ా��n�;<=?  



a)   b)  

c)   d)  

 

66   ప	
 దi  ప�/	ా_ ��2 ఎంట�H �?ీ 

a)ఉo{y గTత Ar��m�cే తగ_S త0ంK5  b)0K వద|  }న"ం 

c)ఎప~డూ }న"ం �ాదు  d)ఉo{y గTత తm�S cే Arర2గ_త0ంK5 
 

 

67   ;ి_	¡ష�  పH�2�యక% ఏ�� స	>?న�� �ాదు? 

a)   b)  

c)   d)  

 

 
68   C(ఘ) + 2H2((ా) → CH4((ా) అ.V చర�క% ∆H – AE -ల%వ? 

a)–2RT  b)–RT  c)RT  d)2RT 
 

 

69   ��ే�2 ఎంట�H � ీగ	
ష+ం? 

a)ఘనపKRరtం b)ద�వపKRరtం c)3ాయ_పKRరtం d)ఏKౖె�R 
 

 

70   ��ే�2 mdషC¢లత ఎక%lవ? 

a)ఈథ$  b)ఈథ�?= c)uర2  d)బ,ం�� 
 

 

71   త{ల#�ంక (ాహకత పHమ#ణం? 

a)ఓ�–1 hrం.�.2 త0ల!"ంకం–1 b)ఓ� hrం.�.–2 త0ల!"ంకం–1 

c)ఓ� hrం.�.–1 త0ల!"ంకం–1 d)ఓ�–1 hrం.�.–1 త0ల!"ంకం–1 

 

 
72   AlCl3 �/�	ా 96,500C -దు�£ 	ా¤ పం�ిన ��:ప=మ ¥̀� Al mdరం? 

a)27 g  b)13.5 g  c)9 g  d)96.5 g 
 

 
73   ఘట ;ి_	ాంక పHమ#ణం? 

a)cm–1  b)ohm–1  c)ohm cm–1 d)ohm–1 cm–1 
 

 
74   V -�నం, అనంత -�నం వద�  ఒక ఎల�n+, ల¦ౖ� త{ల#�ంక (ాహకతల% 15,300 అ`న -ఘటన అవ7�? 

a)20%  b)5%  c)50%  d)2% 
 

 

75   Uా�:క �/H వణ§యత గల AB అ.V లవణం �/H వణ§యF/ లబ�ం 1.21 × 10–6 అ`Fే �/� �/H వణ§యత? 

a)1.1 × 10–3 M  b)1.1 × 10–4 M 

c)1.21 × 10–5 M  d)1.21 × 10–6 M 

 

 

76   �
̈ 8 UHా వKా_  �యమం ఏ��? 

a)F = C – P + 2  b)C = F – P + 2 
c)F = P – C + 2  d)F = C – P – 2 

 



 
77   �Hక ©ందువj వద�  ;<�O/� ప	
�త{ల సంఖ�? 

a)1  b)2  c)3  d)0 
 

 
78   CaCO3, CaO, CO2 వ�వస_క% 'x' అనుఘట�ాల%, 'y' UHా వస_ల%, 'z' ;<�O/� ప	
�త{ల% ఉన5టª«� Fే x, y, zల%? 

a)2, 3, 1  b)3, 2, 3  c)3, 1, 4  d)2, 2, 2 
 

 

79  
  చర� �ా�ంటం దrత? 

a)1  b)0.7  c)104 – 106  d)0.01 – 1 

 

 

80   o�� 	
;�$8, oాKాC	
;�$8ల% 

a)�ాంV రjాయన ప���Tయలp  b)�ాంV ��Vక చర"లp 

c)��రణజన" సం�గ��Tయలp  d)�{ట�గT�ీ 
 

 

 

 

81  �2ం��(ా�ల! (ాండq(ాx8 ;ి�/� ంతం ఏ��? 

a)(P + a/V2) (V – b) = nRT b)(P – a/V2) (V – b) = nRT 

c)(P + n2a/V2) (V – nb) = nRT d)ఏKL �ాదు 

 

82  ఏ ఉg�� గ�త ��నౖ (ాయ)వjను అసల0 దH�క	
ంచల0ం? 

a)సంK5గ� ఉo{y గTత   b)[లNమ ఉo{y గTత 

c)���ీ�భవన ఉo{y గTత  d)f�కృత ఉo{y గTత 

 

83  జ¬x �/మ8$ గ)ణకం ఏ ఉg�� గ�త వద�  ­న�ం? 

a)సంK5గ� ఉo{y గTత   b)[లNమ ఉo{y గTత 

c)���ీ�భవన ఉo{y గTత  d)f�కృత ఉo{y గTత 

 

84  ల!�ిE� సంఖ�? 

a)1/6.023 × 1023   b)6.023 × 1023 

c)2.617 × 1019/cc   d)1.38 × 10–23 J.K–1 atom1 

 

85  దHవంల! దHవం �®ల#� `@ను ఏమంటdరD? 

a)ఎమల�� b)జ�=  c)ఏ��j{= d)j{= 

 

86  చర�ల! ఏరC9:న ప�/ర_ం ఉFే��రకం�ా ప�Oే;<=? 

a)సజ:�య ఉcేdeరణ  b)[జ:�య ఉcేdeరణ 

c)స\యం ఉcేdeరణ   d)ప�వరtకం 

 87  ట3ం¯/x పHmdవం? 



a)�ాం��ాభ KR� వణం b)Oజ KR� వణం 

c)అవలంబనం  d)ఏKL �ాదు 

 
88  He, H2 క% Cp/Cv? 

a)1.66, 1.66 b)1.66, 1.40 c)1.40, 1.66 d)1.66, 1.33 

 

89  ఎల�ా+, $ను కను�°.V సంmdవ�తను ఇOే²��? 

a)   b)   c)   d)ఏKL �ాదు 

 

90  ³́µ;�$బq�  అ�¤²తత� సూతHం ఏ��? 

a)   b)  c)   d)  

 

91 

 �

�� ౖఎల�ా+, $ -./�సంల! ఏ �యమం ఉల� ం·̧ంచబ9:ం��? 

a)���  b)హ�ం�  c)ఆ�బ�  d)X�బ�� � 

 
92  pH = 10 గల ³́µ9Hోజ$ ఎల�n+, @ Uºటª�»యx? 

a)0.00 V b)0.591  c)–0.591 V d)–0.059 V 

 

93  స	
�ా జతపరచ���? 

a)�ాల�;<= ఎల�	CP � - ��ఫ���# ఎల�	CP � 

b)��\� (��X�ో� ఎల�	CP � - ఆ� #కరణం-fయకరణం(��XR¡#) ఎల�	CP � 

c)mా¢ ఎల�	CP � - ;<ంబ£�� 

d)(��X�ోజ� ఎల�	CP � - 3ాయ_ ఎల�	CP � 

 

94 

  IUPAC �<రD? 

a)hr�ౖ�� [3.4] ఆ�7C�  b)hr�ౖ�� [4.3] ఆ�7C� 

c)hr�ౖ�� [5.4] ఆ�7C�  d)hr�ౖ�� [4.5] ఆ�7C� 

 

95 
  IUPAC �<రD? 

a)Arం¤-1-ఐ�-3-ఈ�  b)Arం¤-3-ఈ�-1-ఐ� 

c)Arం¤-1-ఈ�-3-ఐ�  d)Arం¤-3-ఐ�-1-ఈ� 



 

96  �2ం�� (ాట3ల! 'C–C' బంధ �ౖెరuvం క�మం ఏ��? 

a)C2H6 > C2H4 > C6H6 > C2H2 b)C2H2 < C2H4 < C6H6 < C2H6 

c)C2H6 > C2H2 > C6H6 > C2H4 d)C2H4 > C2H6 > C2H2 > C6H6 

 
97  �2ం�� (ాట3ల! ఏ�� +M, –I పHmd(ా�5 కల%గజ�సు= ం��? 

a)–NO2  b)–CHO  c)–Cl  d)–CH3 

 
98  ఎక%lవ ;ి_రత�ం క]�
న �ా	�¼నయ#$ ఏ��? 

a)CH3.CH2
– b)(CH3)2CH– c)C–F3  d)C–Cl3 

 
99  అత�7�క ;ి_రత�ం క]�
న �ా	¡¼��టయ#$ ఏ��? 

a)C+H3  b������������ 	�����
����� ������
���������� 

 

100   ల0;�$ ప	�rల! 's'ను గ)	
=ంచ9/��2, ల0;�$ �/H వణ/��2 K�9:యం .kటౖ�H  పj½ ;�@ౖ క]�ిFే వం�ాయ రంగ) వసు= ం��. �¾��2 

�ారణW}~న సం¤�ష+ం? 

a)Na4[Fe(CN)5(NO)S]  b)Na2[Fe(CN)5(NO)S] 
c)Fe[Na(CN)5(NO)S]  d)Fe[Fe(CN)5(NO)S] 

 

101   ఎల�n+, ¿ి]e ;�ంటq ల0� UHా �ప��క? 

a)  b)H2C = 0 c)CO2  d)  

102   ��ంట�$ ఏ ఐK�మqక% బd�ీCభవన Kా_ నం తక%lవ? 

a)n-Arంట¥�  b)ఐj{ Arంట¥� 

c)O� Arంట¥�  d)సమ!నం 

103   ఆ�lనుల% �2ం�� చర�ల! UాలÀ� ంటd`. 

a)ఎల�	CP �ి6¡ ప�V¦7పణ చర"  b)ఎల�	CP �ి6¡ సంకలనం 

c)నూ"��
��ి6¡ ప�V¦7పణ  d)నూ"��
��ి6¡ సంకలనం 

104   ��ట�H ]యం 	
¿��ౖంÁల! ఏ వ�వ7�ల! �2	¡;ి$ లÂసు= ం��? 

a)C2–C4  b)C4–C9  c)C8–C16  d)C16–C30 

105   ��ే�2 ఆ��+$ సంఖ� గ	
ష+ం? 

a)n-Arంట¥�  b)ఐj{ Arంట¥� 

c)O� Arంట¥�  d)n-(�AiC� 

106   �2ం�� సWXEళ./��2 active, meso సWXEళ./ల సంఖ�?�

CH3CH(Br) . CH(Br) . CH3 



a)4, 0  b)2, 2  c)2, 1  d)2, 0 

107   ��ే -./�సం 'R' �ాదు? 

a)    b)  

c)   d)  

108   టdH $8-1,2-9ౖె��ౖెx ;��ౖn� ³́��8$ Ãకl ;ి_రW}~న అనురÄప సదృశకం? 

a)   b)  

c)    d)  

109  

 ను 9Åx8-ఆలÆq చqయ �/�	ా తయ#రDOేయ9/��2 �ావ]8న �2�య#జన�ాల%? 

a)   b)  

c)   d)  

110   1,2-ఇ���$ �>Ç��ాx అత�7�క ;ి_రత�ం క]�
న అనురÄపక సదృశకం ఏ��? 



a)ఎ��
Aి#�  b)jాC గ$� 

c)m§�i ల�KR సూk¨  d)సమ!నం 

111   t–2– బ)�ట�$క% Br2 సంకలనం O;ే<=  వOే²��? 

a)(+) 2,3–Xౖెబ��� బ©"ట¥�  b)(–) 2,3–Xౖెబ��� బ©"ట¥� 

c)�j{–2,3–Xౖెబ��� బ©"ట¥�  d)��hిG¡ GశTమం 

112   ఓజÉ./];ిTల! ��వలం ఎ;ిట�$ను ఇOే² సWXEళనం? 

a)2-బ©"ట��  b)2-G«ై=-2-బ©"ట�� 

c)2,3-XౖెG«ౖె=-2-బ©"ట�� d)2,3-XౖెG«ౖె=-2-Arంట¥� 

113   అÃ9ోoాం చర�ను ఇవ����? 

a)ఎhిట��  b)ఎhిట�6¬(��� 

c)ఎhిట��ి�?�  d)బ,ంజ­ �ి�?� 

114   ఆలl4x �రÊ�కరణం చర�ల! మధ�స_ం? 

a)�ా��® �7టయ!�  b)�ా�7®నయ!� 

c)�ా�̄®�   d)hi\]R° ��ా VపK5క 

115   గf� �n�ను జల�/H వణంల! rయకరణం Oేయ9/��2 స	>?న �ారకం? 

a)NaBH4 b)LiAlH4 c)Na/liq.NH3 d)All 

116   �2ం�� (ాట3ల! ��ే�2 ��ర గ)ణం ఉం��? 

a)hిట���ామ
 ం b)��\��ౖ�  c)�±ల²hిC�ా= d)అuv 

117  

 �

�� ౖచర�ల! ఏరC9ే ఉతCన5ం? 

a)C6H5OH  b)C6H4(Cl).CHO 
c)C6H4 (OH).CHO d)C6H5.HO 

118   �2ం�� చర�ల! పH7/న ఉతCన5ం?�

 



a)   b)  

c)   d)  

119  
 ను CH3MgXFË చర� .Ìం��;<=  వOే²��? 

a)CH3 – CH = CH2  b)  

c)CH3 HC = CH – CH3  d)CH4 

120  

  �
అ.V�� ............. పjనరమ	
క. 

a)�ీ�.  b)బ,¡మ� c)��
³స� d)�iవ��hిk 
 

 

 

121   	�మq-టÍమ$ చర�ల! మధ�స_  ప�/ర_ం? 

a)�ా�̄®�   b)�ా�7®నయ!� 

c)�ా��® �7టయ!�  d)hi\]R° ��ా VపK5క 

 

122   ���`;�$ సంఘనన చర� �/�	ా తయ#రDOే;<�� ఏ��? 

a)β - (��XR� � # ఎసC$  b)β - � ట� ఎసC$ 

c)α - (��XR� � # ఎసC$  d)γ - � ట� ఎసC$ 

 
123   SN1 చ	ా� -7/నం �/�	ా అ7�క చ	ా�¢లత క]�
న��? 

a)CH3Br  b)CH3–CH2Br c)(CH3)2CH Br d)C6H5CH2Br 



 
124   SN2 చ	ా�-7/నంల! అత�7�క చ	ా�¢లత క]�
న నూ��2��;��ౖ? 

a)C2H5O
–  b)HO–  c)C6H5O

–  d)CH3COO– 

 

125  

  క% ©q² rయకరణ ఉతCన5ం 

a)   b)   c)   d)  

 

126   �ా	°¼.kxౖ సWXEళ./లFË Zn ల!హ సమrంల! β-³́µ9/H �8̂ ఎస+q తయ#	�? 

a)���ా��H¤ hీk చర" b)��
³hr� సంఘననం 

c)m�T´�R$¬ చర"  d)కOvజ:�� చర" 

 

127   ఒక ఆ�>?8Îను బÏeమ$ పjనరమ	
క O;ే ిత	ా�త జల -MÐ�షణం O;ే<=  ఎ;ిట3�ామ� ం, ఎ��$ల% వO/²`. ఆ ఆ�>?8Î 

ఏ��? 

a)   b)  

c)   d)ఏKL �ాదు 

 

128   ఏ�� జల -MÐ�షణ Oెందదు? 

a)ఫ��	C 8  b)hrలp"లN8 c)jాC $µ  d)సు�	T 8 

 

129   �2ం��(ా�ల! Uాల చ�>lర? 

a)మ!లNC 8 b)గ©
 �	8  c)ల!�	C 8  d)ఫ��	C 8 

 

130   అ� Ñయ.kనౖ చ�>lర? 

a)గ©
 �	8  b)ఫ��	C 8  c)సు�	T 8  d)మ!లNC 8 

 

131   ��nట3$ అ.V�� ��ే ఉతCన5ం? 

a)Ar��X��  b)ఫ¶"�ా� c)Aి��T =  d)థ��ీ� 

 132   న	ాల%, W}దడ� కణజcల#ల!�  ఉం9ే ప�/ర_ం? 



a)hిట�� =   b)ఆjాk��®¡ ఆమ
 ం 

c)�±ల²hిC�ా=  d)hిట���ామ
 ం 

 

133   ��ే w-త �ాలం ఎక%lవ? 

a)hింm�
¤ �ా�̄®�  b)ట��Ar
 ¤ �ా�̄®� 

c)సమ!నం  d)]ెప�ల�ం 

 

134   �ా	°¼.kxౖ సWXEళ./ల α--���=� ఏమంటdరD? 

a)�R��· ట�ౖ̧ -I  b)�R��· ట�ౖ̧ -II 

c)�ాట��v-బ©"¹  d)ఏKL �ాదు 

 

135   ఎల�n+, ¿ి]e పH���పణ చర�ల!�  ఏ�� అత�ంత చురD�>?ం��? 

a)బ,ం��   b)థ��ీ� 

c)ఫa"�ా�  d)Aి��T = 

 

136   ఏ�� ఎ	¡మ#ట3e? 

a)   b)   c)   d)అuv 

 

137  

  అ.V�� 

a)CH3–CH(OH).CH3  b)CH3.CH2.OH 
c)CH3.CHO   d)CH2 = CH2 

 
138   ఎలÒ$, ;�«� ;ీ$ల నుం� ఏరC9ే 9ౖె����«+@ల సంఖ�? 

a)1  b)2  c)3  d)4 

 

139   �2ం��(ాట3ల! ఏ�� Uా�ఎW}~@? 

a)�ా�hrºC���  b)��లౖ!� 

c)ట�����   d)�ా�[��ౖ= �	
 ���� 

 

140   �2ం��(ా�ల! స	
�ా జతపరచన��? 

a)()�m�
 »� – Fe+2 b)�	
 ���ి= – Na+ 

c)[టG�–B12 – Co+3 d)సయ�?�	బ�లG� – Co+3 

 

 



 
141   ఇ�ౖెxఎ;ిట�� �ా	°¼.kxౖ గf� � MÓషణ U�నఃపjన�ం (సుమ#రD�ా)? 

a)1700 cm–1 b)1740 cm–1 c)1680 cm–1 d)1780 cm–1 
 

 

142   NMR ;�C�ా+, ల! ఒ�� ;ిగ5x ఇOే² సWXEళనం? 

a)CH3.CO.CH3   b)CH3–CH2–O–CH2–CH3 

c)CH3–CH2–CH3   d)అuv 
 

 

143   NMR ;�C�ా+, ల! δ 2.5, δ 11 వద�  ;ిగ5x8 ఇOే² సWXEళనం? 

a)స��#O�ామ
 ం  b)ఇ«ౖె= ఆలk½= 

c)Xౖె ఇ«ౖె= ఈథ$  d)ఇ«ౖె= ఎhిట¥¤ 
 

 
144    దi  ఇ�ౖెx ఆలl4xల!� –CH2 U�H టd$ల ;ిగ5xల! ........ ��తల%ంటd`. 

a)4  b)8  c)12  d)1 
 

 

145   UV- Spectra �/�	ా గ)	
=ంచల0���? 

a)   b)   c)  d)  

 

 

146   ఎంజ>మౖ)ల% అ.V-? 

a)�ా
 ట- ఆమ!
 లp  b)[టGను
  

c)�{� ట-ను
    d)ఏKL �ాదు 
 

 

147  

  అ.V చర�? 

a)ఆల!¬ =  b)[ట�Cం´  c)కOvజ:�� d)���ా��H¤hీk 

 

 

148   హ	
త గృహ (ాయ)వj? 

a)G«ే�  b)ఆ��#జ� c)��టౖ�� జ� d)�ార®� ��R���#� 
 

 

149   ఎ��$ను ఏ సWXEళనంల! (V9:Oే;<=  �ి� ��రం వసు= ం��? 

a)బ,ంజ�లౖ!లk½=   b)ఎhిట�6¬(��� 

c)బ,ంజ:6¬(���   d)బ,ంజ�=ౖ �	
 ���� 
 

 150   ³̧$8బq�  �ారకం అ.V��?  



a)Xౖె ఇ«ౖె= ఆక#ల�¤  b)బ,ంజ�=ౖ �	
 ���� 

c)బ,ం�� సలN¾O= �	
 ����  d)ఏKL �ాదు 
 

�


